



εν κατακλείδι

ΠΕΡΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΑΠΠΕΛΟΦΙΛΟΣΟΦΙΕΣ ΜΕ... ΑΠΟΨΗ

γράφει ο Σάββας Λιμνατίτης ● savvas_67@yahoo.com

ΑΜΠΟΤ: Ένας τρελός καλόγερος ως πρωθυπουργός

Πέρασε και αυτή η... δοκιμασία! Καιρός να αποσυρθούμε στις σκηνές μας, να μετρήσουμε τις απώλειες μας και να προετοιμαστούμε καταλλήλως για την συνέχεια! Όχι, η πρόταση δεν είναι κλεμμένο από το νέο μανιφέστο του Εργατικού Κόμματος. Το οποίο αν κρίνουμε από την ομιλία-παραδοχή ήπιας του Κέβιν Ραντ το βράδι του Σαββάτου συνεχίζει να κοιμάται τον... ύπνο του δικαίου! Ευτυχώς δηλαδή που υπήρχαν και τα σχετικά γραφικά για να επιβεβαιώσουν την πανωλεθρία του Εργατικού, γιατί ακούγοντας τον λόγο του Ραντ ένας αδαής εύκολα θα έφτανε στο συμπέρασμα πως η εκλογική αναμέτρηση εξελίχθηκε σε ένα ευχάριστο περίπατο για το -μέχρι πρωτινός- κυβερνών κόμμα. Δεν μπήκα βέβαια στην διαδικασία να παρακολουθήσω ολόκληρη την ομιλία του Ραντ, αλλά τα λίγα που είδα ήταν αρκετά να μου θυμίσουν το γνωστό «ήθελες τα, και έπαθες τα».

Πρέπει να ομολογήσω ότι αντίθετα, η ομιλία του Άμποτ μου δημιούργησε καλύτερες - και μάλιστα κατά πολύ- εντυπώσεις! Σε σχέση πάντα με την εικόνα που ο ίδιος έχει φροντίσει να περάσει στο κοινό, η πρώτη ομιλία του ως νέου υπουργού ήταν μάλλον χαμηλών τόνων και σίγουρα πιο ανθρώπινη σε σύγκριση με εκείνη του προκάτοχου του.

Ποιος είναι όμως ο 28ος Αυστραλός πολιτικός; Και που κολά το «τρελός καλόγερος» του τίτλου του άρθρου; Ας ξεκινήσουμε από το δεύτερο, και πιο εύκολο ομολογουμένως; και αυτό γιατί το τρελός καλόγερος (Mad Monk) είναι ένα τα τρία «καϊδευτικά» με τα οποία είναι γνωστός στους φίλους του ο Τόνι Άμποτ (τα άλλα δυο Captain Catholic και Dr No).

Βέβαια μπορεί για τους περισσότερους εξ ημών ο νέος πρωθυπουργός να μοιάζει ως την απόλυτη έκφανση του δεξιού πολιτικού, συντηρητικού, αντίθετου στις αμβλώσεις και τους ομοφυλοφιλικούς γάμους, σκεπτικιστή όσον αφορά τις περιβαλλοντολογικές τους ανησυχίες (και μάλλον είναι όλα αυτά) αλλά παράλληλα είναι δεινός σέρφερ και μανιακός ποδηλάτης, δεν έχει πρόβλημα να χρησιμοποιήσει φράσεις του Σέξπιερ προκειμένου να περάσει τα δικά του μηνύματα, ενώ στην νεανική του ηλικία ήθελε να γίνει ιερέας αλλά στην πορεία τον κέρδισε η δημοσιογραφία. Ακόμη και σήμερα συνηθίζει να λέει πως κατά βάθος είναι ένας αγχωμένος «γραφιάς».

Ο Τόνι Άμποτ γεννήθηκε στην Αγγλία το 1957, άρα εν μέρει είναι ένας από εμάς; τουτέστιβ είναι και ο ίδιος wog (ασήμαντη λεπτομέρεια: και οι δυο γονείς του είναι Αυστραλοί). Ήρθε μικρός στην Αυστραλία - θα έχει ενδιαφέρον αν μαθαίναμε αν ήρθε μέσω αέρος ή θαλάσσης- και στα τέλη της δεκαετίας του 70 φοίτησε στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ όπου και εισχώρησε σε συντηρητικές παρατάξεις. Σύμφωνα με τον ίδιο αγαπημένη του ασχολία ήταν να «κλευάζει αριστερούς». Παραδόξως ο τότε μέντορας του -Joe Bullock -είναι σήμερα μέλος του Εργατικού κόμματος.

Φοίτησε με υποτροφία Rhodes στην Οξφόρδη, με ιδιαίτερη κλίση στην... πυγμαχία! Σύμφωνα με τους τότε συναθλιπές του, ήταν ένας μάλλον άγαρμπος μποξέρ αλλά λόγω της συνήθειας του να ορμά με περίσσιο πάθος στους αντιπάλους του -κάτι που

άλλωστε συνεχίζει να κάνει και στις πολιτικές του μάχες- είχε αποκτήσει ένα πολύ καλό όνομα. Αμέσως μετά την αποφοίτησή του, εργάστηκε πρώτα στην The Australian και ύστερα στην The Bulletin, αφήνοντας όμως κατά μέρος τις δημοσιογραφικές του καταβολές για μια θέση ως γραμματέας Τύπου και πολιτικός σύμβουλος του τότε φιλελεύθερου ηγέτη της αντιπολίτευσης, John Hewson. Ήταν ο αρχηγός των αντι-ρεπουμπλικάνων (Australia for a Constitutional Monarchy) ενώ το 1994 εκλέχθηκε στην βουλή, κερδίζοντας την έδρα του Warringah. Γρήγορα η φήμη του ως σκληροπυρηνικού συντηρητικού έκανε τους συναδέλφους του να τον χαρακτηρίσουν ως το «πολιτικό μπάσταρδο παιδί της Bronwyn Bishop και του John Howard», ενώ μέχρι και σήμερα χαρακτηρίζει τον εαυτό του ως τον ανηφρονούντα συνεασιπύ του έργου της κυβέρνησης Howard.

Από την θέση του ως Υπουργού Υγείας ο Τόνι Άμποτ επέδειξε σθεναρή αντίθεση στην διάθεση του φαρμάκου αμβλώσεως RU486, ενώ ως μέλος του Υπουργικού Συμβουλίου ήταν αντίθετος με την εισαγωγή του περιβόητου σχεδίου «WorkChoices» της κυβέρνησης Howard. Μετα την ήπια του Χάουραντ στις εκλογές, ο Τόνι Άμποτ αρχικά εξέφρασε την επιθυμία του να αναλάβει τα νηπία του κόμματος, στην συνέχεια όμως αποσύρθηκε, δίνοντας το δικαίωμα στον Brendan Nelson να αντικρούσει τον Malcolm Turnbull.

Τελικά το όνειρο του πραγματοποιήθηκε το Δεκέμβριο του 2009. Έχοντας κερδίσει την μάχη από τον Turnbull,

προσπάθησε - ανεπιτυχώς όπως φάνηκε στην συνέχεια- να εκθρονώσει πρώτα τον Kevin Rudd και μετά την Julia Gillard. Πρέπει πάντως να σημειωθεί πως το 2010 έφτασε σε απόσταση αναπνοής από τον πρωθυπουργικό θώκο!

Ο Τόνι Άμποτ είναι παντρεμένος με την -γεννημένη στην Νέα Ζηλανδία- Margie, με την οποία έχουν τρεις ενήλικες κόρες, τις Λουίς, Μπρίτζιτ και Φράνσις. Το 2005 η οικογένεια Άμποτ λίγο έλειψε να αυξηθεί όταν ο ίδιος ο Άμποτ ήταν πεπεισμένος πως νεαρός ηχολάμπτης του ABC - ο οποίος παρεμπιπτόντως δούλευε στην βουλή- ήταν το παιδί πθ χρόνια πριν είχε δώσει για υιοθεσία. Στην συνέχεια αποδείχτηκε πως η όλη υπόθεση ήταν λάθος, αλλά οι δυο άντρες διατηρούν επαφές μέχρι και σήμερα. Παραδόξως, εδώ και χρόνια ο Άμποτ αναζητά την προσωπική του γαλήνη ανάμεσα στους αυτόχθονες της χώρας. Μάλιστα μια εβδομάδα το χρόνο αποσύρεται σε μια απομακρυσμένη κοινότητα Αβοριγίνων. Παράλληλα είναι εθελοντής πυροσβέστης κατέχοντας μάλιστα δίπλωμα οδήγησης πυροσβεστικού οχήματος στην περιοχή του.

Εν κατακλείδι, η σπύλη θα ήθελε να συγχαρεί τον Άμποτ για την εκλογή του και να του ευχηθεί δύναμη και κουράγιο στον Γολγοθά που τον περιμένει. Ας ευχηθούμε πως ο νέος πρωθυπουργός θα καταφέρει να οβήσει - δεινός πυροσβέστης γαρ- τις φωτιές που άναψε κατά πρώτο λόγο η Γκιλαρντ και κατά δεύτερο ο Ραντ. Και μακριά από... σπύρια και αναπτήρες, Τόνι! Είναι... επικίνδυνα.



χαμπής ο βιλάνος

Μπάρκουλης τζιάι πελλάρες! Δαμέ έχουμε το κοπέλι μές τα πόδια μας τζιάι εν να πάμε να φέρουμε Αλέν Ντελόν εισαγωγή που το εξωτερικό; Όι ολά, είμαστε μια χαρά. Που τα σήμερα, αλλάσσουμε τζιάι το σύνθημα: «κορούες ο Τόνι». Εν τζιάι πιστεύω να πεταχτεί κανένας τζιάι να ρωτήσει «μα ποιος εν τούτος ο Τόνις σιόρ»; Εκτός που το επίσημο πιστοποιητικό αμπαλατοσύνης που εν να του πέσω, εν να του αστράψω τζιάι ένα βιζινόπασο να ξυπνήσει! Ο Τόνις σιόρ, ο νέος μας πρωθυπουργός! Κοπέλλι που τα λλία! Άμα τον βλέπω καβάλα παν στην σσέλλα του ποδηλάτου εν σάνα τζιάι θωρώ ομπρός μου τον Αλέξαντρο τον Μέγα έτοιμο να αντακώσει την εκστρατεία του να κατακτήσει τον κόσμο! Να πούμε το στραού το δίκαιον όμως, αθθυμίζι μου τζιάι κάποιον άλλον: τον Νικολή τον Αναστασιάδη. Πολλά συμπαθητικά πλάσματα τζιάι οι θκίο τους αλλά τζιάι πολλά αντιπαθητικά. Βλέπεις τους στην τηλεόραση τζιάι την μια μέρα θέλεις να πεταχτείς μέσα τζιάι να τους δώκεις ένα φιλί πας στις βουκκούες, τζιάι την άλλη μάσσισε να κρατηθείς να μεν τους μουστουνιάσεις!!!

Τέλος πάντων. Να αφή-κουμε τον άνθρωπο να ευχαριστηθεί λλίον την καρεκλού του. Οι μέρες του εν μετρημένες! Αφού είπαμε πως σε λλίον τζιαίρ εν να φωνάζουν ούλοι «πάστε πάντα τζιάι έρκεται ο Χαμπής!» Να δει τζιάι τούτη η γέριμη η χώρα μίαν μέραν της προκοπής! Για ούλα έσσει λύσεις ο Χαμπής! Ούτε ένα υπουργό εν πρόκειται να διωρίσω! Ούλα με διαγωνισμό, κανονικά τζιάι με τον νόμο εν να γίνονται! Θέλεις κύριε να φορήσεις κοστουμούι, γραβατούα τζιάι γυαλιστό παπούτσι; Πόσα διάς; Μιστούς τζιάι πελλάρες! Ρε, άμα σου δώκω τζιάι εσένα μίαν καρεκλού, αν να κάμεις τα παλλούτζια σου χρουσά! Τζιάι αμά

δεν εξήρες τον σωστό τρόπο, εν να φέρω δασκάλους που την Ελλάδα τζιάι την Κύπρο να σας κάμουν ούλλους μαθήματα! Μίζες κοπέλια, τζιάι παρετάτε με με μισθούς. Πιπερόστε τζιάι σεις κάτι να μπει τζιάι καμιά μπακίρα μέσα στα χρηματοκιβώτια της κυβέρνησης! Άμα περισσέψει τζιάι καμιά ολόχροση λιρούα για την πουγκούα μου, ακόμα καλύτερα! Αλλά τζιάι μίζες που τες πολυεθνικές να μεν ξορτόσετε να φάτε, μπορεί να έρτει ο ΟΗΕ να σας βάλει υπεύθυνον για το Κυπριακό! Μεν μου αγχώνεστε, σοσιρότερα που τον τορασινό εν τζιάι πρόκειται να τα κάματε! Τόσον αμπάλατοι να είστε πόν;

Τον μόνο που εν να κρατήσω που τους τορασινούς εν τούτον το τζιαινούρκον που ήβρε με την μια την λύση για την ανεργία τζιάι την πολυκοσμία! Το όνομα του; David Leyonhjelm! Σπουδαίον κοπέλι, νους ξιουράφιν, πάννει πουλιά στον αέρα! Τζιάι πολλά σταθερός στις αξίες του! Αντάκωσε την πολιτική το 1970 τζιάι ως τωρά μόνον με τους Εργατικούς, τους Λίμπεραλ τζιάι το κόμμα των Τζινιών επίεν! Αλλά τζίνου που είπε στην προεκλογική λαφαζανία του εν ούλα τα ριάλια: δώστε όπλα στον κόσμο, σιόρ! Τζιάι αν δεν τα καταφέρουμε να μειώσουμε το έγκλημα, σίγουρα η ανεργεία εν να μειωθεί μονομιάς! Για βάρτε τζιάι τον νιονίο σας να δουλέψει λλίον! Άμα κουβελούμε ούλοι που έναν σοσιπέτο τζιάι φακούμε στα ριζόφκια τζίνων που εν κωνεύουμε, όι μόνο εν να αννοίξουν οι δουλειές για κάποια επαγγέλματα, αλλά εν να αυξηθούν οι όφτερες θέσεις εργασίας, οι τιμές των σπιθκιών εν να πέσουν αφού πλέον εν θα έσσει πολλούς ενδιαφερόμενους, τζιάι η κίνηση μες τους δρόμους εν να λλιάνει!

Κάποιος να τζεράσει μίαν παγωμένη ΚΕΟ στο κοπέλι! Ωραίος ο παίχτης μου!

